

罗山县法院

打造廉政法院成效显著

本报讯(杨帆)近年来,罗山县法院以“兴廉政、办廉政、做廉人”为目标,积极探索廉政文化建设之路,取得了显著成效。

多举措打造廉政文化平台。该院坚持把廉政文化建设作为一项政治任务,纳入重要议事日程,成立领导小组,科学制订计划,每年与中心工作同布置、同检查、同考核。

院廉政文化平台。开展以“创先争优、执法为民”为主题,以“看廉政片、听廉政课、读一本好书、唱红色歌曲、学廉政先进”等活动为载体丰富廉政文化。

该院结合最高法院“五个严禁”及市委“五禁止、十不准”的规定,修订了《罗山县法院廉政保证金制度》、《禁酒令》、《干警学习考勤制度》、《警车管理办法》等制度,出台了《罗山县法院关于开展审判公开的暂行办法》等多项规章制度。

固始县法院

重视文化建设工作

本报讯(吕志豪 吴未未) 审判大楼相对称的两面墙壁上,“胸有诗书气自华。在不断加强的基层基础建设,改善办公办案条件的同时,固始县法院着力营造文化气息,打造法院文化。”

近年来,该院党组一班人十分重视文化建设工作。该院斥资对以前的图书室修葺整理,增订《人民司法》、《法律与生活》等刊物,供法官在业余时间阅读。在

息县法院

围绕构建和谐开展民事审判工作

本报讯(张其辉)今年以来,息县法院围绕构建和谐开展民事审判工作,取得明显成效。

该院一是强化调解意识促和谐。干警要有主动调解意识,按案首先想着调解,变着方式多次调解,心里要明白调解就是为构建和谐社会的大局服务,有1%的调解希望,就要做100%的调解努力。

截至目前,该院共受理各类民事案件558件,结案482件,除缺席判决案件外,调解371件,调解率达76.97%。其中有两起群体纠纷案件被调解,受到当地党委、政府和社会各界的一致好评。



日前,浙河区法院法官来到十三里桥乡汤庙村小学,为该校学生上普法课,并向该校捐赠了价值6000元的30套桌椅和88套书包文具。图为该院法官在为同学们上普法课。

淮滨县法院

多举措推进“双创”工作

本报讯(沈小平 陈杨)为深入贯彻落实淮滨县“双创”工作会议精神,日前,淮滨县法院党组高度重视,采取多项措施,全力推进“双创”工作。

一是抓好组织工作。该院党组书记、院长尹伟要求将“双创”工作作为法院重点工作来抓,各责任人要站在全县大局的高度真抓好落实,对工作推进不力的人员要追究责任。二是抓好宣传工作。该院在沿街主要路段、群众集中活动场所悬挂条幅3条,印制“双创”宣传

商城县法院

“编外法官”释法析理息纷争

本报讯(蔡瑞明 孙治国)今年以来,商城县法院坚持把落实人民陪审员制度作为促进司法公正的重要工作来抓,不断强化措施,积极为人民陪审员审理和调解工作提供良好平台,对于息诉罢访、案结事了起到了重要作用。

30名,他们积极参审各类案件,特别是离婚、赡养、相邻关系和未成年人犯罪等案件。该院在庭审环节增设陪审员释法环节,以群众易懂、易信的语言解读法律,劝导说服当事人互谅互让、化解纷争。

对于涉及婚姻家庭、邻里、土地等涉农纠纷,该院从妇联、村委会、乡镇干部、司法所工作人员、人民调解员中,选择合适的人民陪审员参与案件的审理调解工作。在案件调解中,法官以法说理,陪审员以情动人,找准当事人双方矛盾焦点,平息双方的怒气,化解双方的矛盾,减少双方当事人之间、

当事人与法院之间的对抗,避免矛盾激化,敦促当事人达成和解协议。

该院“编外法官”和审判员优势互补,共同对当事人进行释情、析理、明法,促进矛盾的化解,实现了法律效果与社会效果的统一。

淮滨县公安局

开展“三比一争”专项教育活动

本报讯(王长江 姜树海)日前,淮滨县公安局从现在起至12月底,在全县公安机关开展“比工作、比作风、比奉献、争先进”专项教育活动。

进,奋发图强精神,破除因循守旧意识,树立大胆探索、勇于创新精神。

比作风,切实解决工作作风不够扎实的问题,该局进一步增强民警的忧患意识、责任意识和创新意识,牢固树立正确的事业观、工作观、政绩观,对照自查工作中是

否存在不思进取、得过且过,安心不尽心、在岗不尽职,工作效率低下,办事拖拉、标准不高、虎头蛇尾,不求实效等问题。

比奉献,切实解决宗旨观念不强的问题。该局以深入开展“大走访”开门评警活动为契机,对照自查存在的问题和不足,努

力增强群众观念,全心全意为人民群众多办实事、多做好事、多解难事,积极构建和谐新型的警民关系。

争先进,在全局形成比、学、赶、帮、超的良好氛围。该局在全县民警中开展“思想政治优、纪律作风优、工作业绩优、岗位形象优、群众评价优”为内容的“五优民警”评选活动,充分发挥模范带动作用,以点带面,引导全县公安民警对照查找自身的差距,明确努力方向,制订跟进、赶超超的具体措施,使爱岗敬业、争做贡献、创先争优的良好氛围在全局得以迅速形成。

商城县公安局

积极助力抗旱工作

本报讯(鲍翔宇)近段时间,商城县境内的旱情严重影响了该县农作物的栽种。近日,商城县公安局在维护辖区社会稳定、努力营造和谐有序的社会氛围的基础上,积极助力抗旱工作。

5月26日,该局政委周从贵深入局联系点丰集镇白龙岗村指导抗旱工作。

在白龙岗村,周从贵深入田间地头查看旱情。在得知该村还有1100多亩田因旱情无法耕种,抗旱设备和物资匮乏之后,周从贵即在旱情较重的跑马场组召开现场会,鼓励当地群众做好抗大旱、抗长旱的思想准备;村组党员干部要发动和带领群众积极投身抗旱工作,既要解决目前面临的问题,也要着眼长远效果;辖区各派出所要成立抗旱突击队,积极排查化解各类矛



夏季来临,平桥派出所积极组织社区警务室民警向群众开展安全防范宣传活动,民警在社区通过摆放宣传展板、发放宣传单、公布警情提示、利用小喇叭提醒以及接受群众法律咨询等形式,增强社区群众的安全防范意识。图为近日该所社区民警通过展板向学生讲解防盗常识时的场景。

固始县公安局

成功破获系列飞车抢夺抢劫案

本报讯(王继强)近日,固始县公安局精心组织,周密部署,成功破获系列飞车抢夺、抢劫案。安徽籍犯罪嫌疑人台某某被固始警方在安徽省境内擒获。

今年5月初以来,固始县陈淋子镇境内接连发生的飞车抢夺、抢劫案件,两名犯罪嫌疑人驾驶摩托车专门选择单身女性作案,作案过程中曾将多名受害者撞伤,在当地造成了恶劣影响。至第一次案发起,固始警方便迅速调集民警在陈淋子镇境内的重点路段场所加强巡逻守候,同时派员前往邻近的安徽省叶集、金寨等地摸排线索。在参战民警的不懈努力下,



5月27日上午,老城派出所举行“慈善一日捐”捐赠活动。捐赠现场,该所民警积极捐出一天的工资收入。图为捐赠现场。

息县公安局

建立“周督察周通报”制度

本报讯(杨树海 杨金艳)为及时掌握基层单位的工作动态,确保各项工作措施落实到位,日前,息县公安局建立“每周一督察、每周一通报”制度。

该局专门成立了由督察大队队长谢勇为组长,抽调督察、政治处、警令部民警为成员的专项督察小组。督察小组采取明察与暗访相结合的方式进行督察,每周对各单位内务管理、民警执勤执法、警容风纪、五条禁令执行、值班制度、服务态度、办公秩序、便民措施以及上级部署任务的落实

潢川县公安局

“开门评警”形式多样

本报讯(夏俊涛 刘明军)潢川县公安局在深入开展“开门评警”大走访活动中,通过求谏、引谏、纳谏等多种形式,加大对群众反映问题的集中收集整理力度,主动征求社会各界的意见,并积极进行整改。

该局在队伍建设、治安防范、打击效能、交通管理等方面提出了指导意见和建议。

书面求谏。该局分别向该县人大代表、政协委员及县直各单位主要负责人和各乡镇书记、乡(镇)长、纪委书记近千名投寄了调查问卷及征求意见表,请他们就公安整体状况和民警的服务意识、执法素质、工作作风等方面提出公正评价,提出意见和建议。

谈心征谏。该局结合长期开展的谈心家访活动,在全局范围内深入广泛地开展了局领导与带“长”民警之间、带“长”民警与普通民警之间的谈心活动,开展批评与自我批评,互相听取意见和建议。同时,要求民警对自己履行岗位职责作出庄重承诺,从思想意识和外部监督上,约束规范民警的警务活动,彻底扭转服务意识差和执法不规范的问题。

承诺引谏。该局通过编发“开门评警”大走访活动专刊简报,向社会各界通报公安机关“开门评警”活动的内容和动态,对解决队伍可能存在的问题作出承诺,表明公安机关带好队伍和抓好工作的决心,大造声势,吸引社会各界和群众的注意力,积极为公安工作献计献策。

设点受谏。为改善窗口单位形象,切实增强窗口民警的服务意识,该局分别在24个基层派出所的户籍室和局户政科、车管所、出入境管理科等窗口单位的醒目位置,悬挂监督举报电话,公布监督举报电话和局纪委、督察队的举报电话,随时接受群众的监督举报。

座谈纳谏。“大走访”活动开展以来,该局共召开民警、警企座谈会20余次,主动邀请了辖区县(乡)人大代表、政协委员以及乡镇干部、特邀监督员和群众代表座谈,虚心听取意见和建议。代表们还积极献言献策,就

短信采谏。为充分发挥外部监督的有效作用,切实把民警的警务活动置于人民群众的监督之下,该局采取发送监督短信的形式,公布举报电话,主动接受监督,听取意见。

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办